
Definitionen

Ätzrate R = ∆d/t

Ätzrateninhomogenität ∆R = (Rmax – Rmin) / Rmittel

Selektivität S = Rmaterial 1 / Rmaterial 2

Anisotropie A = 1 – Rlateral / Rvertikal

Unterätzung UÄ = (Breite Maske / Breite Ätzergebnis) / 2



Illustration Ätzparameter



Isotropie / Anisotropie



Isotropie / Anisotropie



Selektivität



Chemisches & Physikalisches Ätzen



Nasschemisches Ätzen

Vorteile
• große Selektivität
• wirtschaftlich günstig weil Batchprozess

Nachteile
• meistens isotrop
• Ätzprofil ist ein Viertelkreis
• Unterätzen (seitlicher Verlust, keine steilen Kanten)
• Geringe Strukturauflösung (ca. 2 µm)
• schwierige Prozesskontrolle (temp.-abhängige Ätzrate)
• Entsorgung Ätzflüssigkeit



Isotropes, nasschemisches Ätzen von Si

• Maskierung: Siliziumnitrid oder Gold



Bulk-Mikromechanik
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